

Συνδρομή έτησια εν Αυστρία φιορ. 16' εν Ελλάδα, Ιονίαις Νήσοις, Τουρκία, Αγγλία, Γαλλία και Άγγλια, 40 φράγκα εν ταις Ηεραβουβ. Έγχειριστά 50 φράγκα.

Την καταγραφισμένην, σελίδα αύτη, 30 δι' έκαστον εϊόν εν 40 στοιχίαν.

Αί συνδρομηταί προπράττονται. Έπιτολή προς την Διεύθυνση της 'Ημέρας μη απαριθμούνται του ταχυδρομικού τάξεως είναι απαραίτητα.

Άπαται αί νέα ή άνευνομένη συνδρομή όφείλου να λήσων την 30 Ιουνίου ή 31 Δεκεμβρίου (Ζ. ν.)

Κατανύνητον, εις Βιέννην μιν, A la Redaction du Journal grec "Ημέρα", (Landstrasse Reiserhof Nr. 481 à Vienne).

# ΗΜΕΡΑ

## ΕΚΔΙΟΜΕΝΗ ΔΙΣ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΟΣ ΕΝ ΒΙΕΝΝΗ.

### ΕΙΔΙΟΠΗΣΙΣ.

Αί των Έπιστολών εις τας 'Ημέρας μη εισπράττονται εϊστί τας λίγιστας έξιμηνους συνδρομάς, όφείλου να διαβιβάζουσιν αυτές άνευνομένης προς τής της του προσηγοῦς τουλου εις χείρας μας. Τά άποβόλαια του Λούδ θένοται πανταχούθεν χροματοθήματα μέχρι Βιέννης. Η εν Βιέννη διεκρινόμεν ήσαν φαίνεται επί κεφαλής τής άσημερίας, ως και το όνομα του εν Τεργάστη έκαστάτου με, προς εν χείρας τυχούσης δύναται ν' άπεινούθηται οι θέλοντες να διαβιβάζουσιν ήμιν συνδρομήν, και μη έχοντας άναποκριτήν εις Βιέννην. — Οί από της Ιονίου καταγραφόμενοι νέοι συνδρομηταί λαμβάνουσιν δωρεάν το μέχρι τής 'Ημέρας έξιμηνος μέρος των ΑΘΛΙΩΝ.

### ΤΑ ΚΥΡΙΩΤΕΡΑ.

Ό εν 'Ρώμη γαλλικός στρατός έλαττούσι εις μίαν μόνον μοιραρχίαν, ή Αβαλιέτης έπιπέσαν εις 'Ρώμη. Σχόλια της Συνταγματάρχης. — Φήμεν περί τής συνενόσεως της Γαλλίας και 'Ρωσίας προς βόθριον των άνατολικών πραγμάτων. — Ο' Όμπερ πεισώς άναγέλει την ύπαταγή της Βασιλεύσεως και νέαν νύκτα των Τούρκων. — Τελειούται ειδήσεις.

### ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΙΣ.

Έάν δέν εξέρχονται εϊστί τά γαλλικά στρατεύματα εν 'Ρώμη, ύπερτασαν όμως σημαντικήν έλλάττωσιν. Αντί των δύο μοιραρχιών αίτειες μέχρι τούδε άπετέλουσιν το σώμα της κατοχής, το κληροδότημα του Άγιου Πέτρου του λοιπού δα φρουρούται υπό μιάς μόνης, ήτοι υπό δεκαμισχιών περίπου άνδρων. Ο' Μηνύτορ, άναγέλλον την στρατιωτικήν ταύτην μεταρρύθμισιν, προσθέτει ότι άρχήως της ύπελειπομένης μοιραρχίας ώνομάσθη ο στρατάρχης Μοντεβέλλος. Συγγρόνος τ' Συνταγματάρχης έθνησούμενος άφρον, έχον προήλθα ήμισπίστημον χαρακτήρα και χροσμευόν ώς σχολών, ούτως είπειν, των συντήσε μετά πεδούσιν συντασσόμενος φράσσει τον Μηνύτορ. Η ήμισπίστημος έφημερία δέν θέλει μόν εν έξέρχτ τας έλπίδας, ως ένδεχεται να συλλαβώσιν οι φίλοι της 'Γαλλίας εις τής έλαττώσεως του στρατού της κατοχής και της επανόδου του Κ. Αβαλιέτης εις 'Ρώμη, την άναγέλειν ως θετικήν, και επί μάλιστα πάντοτε ήζητούσα να συμβιβάζη τού νόμιμα συμφέροντα της 'Γαλλίας με την ασφάλειαν του Άγιου Πατρός, άλλ' εν τού πνεύματος του όλου άφρον καταφαίνεται ότι, αν ή λύσις του προβλήματος δέν έπίκειται, δέν άπέχει όμως και πολύ. Ός μόνον πρόκομιμα εϊστί άναφεράται ή ασφάλεια του Άγιου Πατρός, ούδεξ δέν λόγος περί της κοσμητικής αυτού έξουσίας. Η παράδειψ αυτή δέν έγένετο βεβαίως κατά λάθος, αλλά φαίνε-

ται άποδεικνύουσα ότι αί διαπραγματεύσεις ως έπεφορτίστην να προτείνη ο Κ. Αβαλιέτης, θα άποβήσονται μόνον τού θρησκευτικών, και όχι τού πολιτικών ζήτημα, περί ου είναι έντελός σύμφωνοι οι δύο σύμμαχοι ήγεμόνες. Ο' Πάπας δέν εξασφαλήσθ ή άρχή της Έκκλησίας, άλλ' ή 'Ρώμη θα γίνη πρωτεύουσα της 'Γαλλίας. — Ίδου το άφρον της Συνταγματάρχης:

“Ο στρατηγός κόμης Μοντεβέλλος, ύπασιστής του αυτοκράτορος, άπεργετα όπας άναλόγη την άρχήν της μοίρας, εξ ής του λοιπού δέν άπαρτίξεται το σώμα της εν 'Ρώμη κατοχής. “Ο διορισμός ούτος ή άπαροτηρή άναμφιβόλως υπό τής κοινής γνώμης. Ήτον άδύνατον άλλως να γίνη καλύτερα έκλογή διά τούτον δύσκολον θέσιν και να άνατεθή εις ευγενεστέρας χείρας ή τιμή της εν 'Ρώμη σημαίας μας. Η παρά τού αυτοκράτορος θέσις του στρατηγού Μοντεβέλλου, ο συνδιπλωματικός και ένταύτ' σταθερός χαρακτήρ του, το παραβήν και αί άρχαι αυτού, δέν μάς παρέχουσι μόνον την έλπίδα, αλλά την πεποιθήσιν ότι ο νέος άρχηγός των γαλλικών στρατευμάτων θα δυνήθη, χωρίς να παρεκκλήνη των στρατιωτικών αυτού καθήκοντων, να προσφέρη ώφέλιμοτάτην συνδρομήν εις έκείνον όστις μόνος έχει το δικαίωμα να προτείνη και να εξασφαλήσθη διαπραγματεύσεις και να όμλην εν όνόματι της Γαλλίας. Ο' μαριόσιος Αβαλιέτης, όστις ούδ' επί στιγμήν έπαυσε τιμώμενος υπό τής έμπιστοσύνης του Αυτοκράτορος, έπανήρχεται εις τήν θέσιν του, ήν τούτον επάξιος κατέχει. Διατρώβας επί τινα καιρόν εν Γαλλία, ήθύνθη να εϊσέλθη μυχιαίτερον εις τάς προς την 'Γαλλίαν και την πατιστήν διαθέσεις της αυτοκρατορικής κυβερνήσεως, ο και πρόβρυς ήμώδ ή εξασφαλήσθη ή ενά παραινόμενα της τάς εσχάς της 'Γαλλίας. Διά των λέξεων τούτων ύπεννοούμεν ότι τ' λύσις του μεγάλου προβλήματος δύναται να έπέλθη από ήμεράς εις ήμεραν. Όχι. Οι περιμηνότες την άμεινον λύσιν όνειροπολούσιν ως και οι περιμηνότες την εις τού παραβήν άδύνατον επανόδον. Η διπλωματία, ής ο προορισμός και ή αξία είναι να ενεργή μόνον διά τής πειθούς, και άριστοδιωκτών όντων των πραγμάτων, δέν δύναται να φέρση εν μιά ήμέρα εις τούς σκοπούς ούς επιδιώκει. Απαιτείται να εξασφαλισόμεν και να συνδιπλωμαζόμεν την ασφάλειαν του Άγιου Πατρός με τά νόμιμα συμφέροντα της 'Γαλλίας. Προς τού διπλούν τούτον σκοπόν βαδίζει ή πολιτική της Γαλλίας, και θα κώμωμεν μέγα βήμα προς τήν τούσιν ύπεκταίαν λύσιν άφ' ής ήμεράς καταπέση το ακατανύκτον έκείνο ού δύναμεθα, και συγκατανύσθη ή ρωμαϊκή

αυτή να μη διαπραγματεύηται περί πολιτικού ζητήματος ως και περί θρησκευτικού.

Οί δύο ήγεμόνες οι μάλλον ένδιαφερόμενοι εις την δραστηριήν ρύθμισιν των Ιταλικών πραγμάτων συνεννοήσονται και επί ύθείας, άν πιστεύουσιν παριστήν την άλληλοπράσιν, περί των δυσχερειών καθ' εν έχον εϊστί να παλαίσασιν. Ο' πρόρητιψ Καρζινώσος, μεταβλήσιν διά Παρισίων εις Λονδίον, όπως προεβούθη της επί της διεθνούς έκθέσεως Ιταλικής έπαροχής, ένεχερίσιν απόφραπον έπιστολήν του Βόκτορος Έμμαουήλ προς τόν Αυτοκράτορα τών Γάλλων, εις άπάντησιν της αυτοκρατορικής έπιστολής ής ύπήρχε κομιστής ο πρόρητιψ Ναπολέων. Έν τή έπιστολή έκείνη ο Ναπολέων ή έφαρκε προς τόν βασιλέα της 'Γαλλίας ότι είναι άδύνατος τ' άμμεσος άρσις της εν 'Ρώμη κατοχής. Ο' Βόκτορ Έμμαουήλ έκτίθησιν εις τόν σύμμαχον αυτού την δυσχερή θέσιν της κυβερνήσεως του άπάντων τής άνωτομνησείας έθνικής τυος μερβός, και άναφέρων την κατά τού Τυρόλου μελετήσασιν έπιδομήν, λέγει ότι το συμβάν τούτο είναι προεισοδησία Ικανή να έπιστήσιν την προσοχήν άμφοτέρων. Προσθέτει όμως ότι το κατ' αυτόν δέν θα έπαρτήν εις ειουδήποτε να τή άφαιρήσθ την έξουσίαν, ήν έχει λαβών παρά τού ένθους, και δέν θα διάσση να καταστέλλη πάσαν ταύτην άπόπειραν διά παντός μέσου. Έν τελει ο βασιλεύς της 'Γαλλίας ήζητεί παρά του Αυτοκράτορος, ως πρώτον βήμα προς την τελειωτικήν άφρον της κατοχής, την άποκοπήν του Φαργέσκου β' εν 'Ρώμη.

Έν τή έπιστολή ταύτη, εάν ύποθέσμεν ότι άλλως είναι ούτω συνταγματάρχης, ο βασιλεύς της 'Γαλλίας φαίνεται άποδεχόμενος την προς καιρόν άναβολήν της κατάστασης της κυβερνήσεως. Αλλά δέν είναι ούτω συγκαταβατικός το ήμισπίστημον όργανον της Ιταλικής κυβερνήσεως, ή Έθνηκή Μοναρχία. Η έφημερία αυτή διασυγγρότη πρό τινων ήμερών, ότι ούδέν κωλύει πλέον να άπελθώσιν εις 'Ρώμη τά γαλλικά στρατεύματα. Η Ιταλική κυβερνήσις, τιμωρήσασα τούς ζητήσαστας εσχάτας να διαταράξωσιν την τάξιν εν τή Λομβαρδία, έδοκε τρανήν δείγμα ότι έχει Ικανήν Ισχύν προς χάλειψιν των παραφορών της επαναστάσεως, και ότι έτοιμός ούδένα κίνδυνον διατρέχει ή ασφάλεια του Άγιου Πατρός υπό την σκέπη της Ιταλικής σημαίας. Η άνόρητος και ένθουσιώδης ύποδεξιώς της έστους ο Βόκτορ Έμμαουήλ εν ταις μετρηβαίνουσιν επαγγελίαις κατέστρεψε και το τελευταίον έπιχειρήμα των βουρβουκικών, ότι οι λαοί των μερών έκείνων κινύπουν υπό ζυγόν άφόρητον, μη δύναμενοι να άνταπαθώσιν εις την βίαν.

### ΕΠΙΦΥΛΛΙΣ.

### ΟΙ ΑΘΛΙΟΙ. (\*)

Μυθολογία Βόκτορος Ούγου. — Μεταφράσις Ι. Ι. Σ. ΜΕΡΟΣ ΠΡΩΤΟΝ. — ΦΑΝΤΙΝΑ. ΒΙΒΛΙΟΝ Β΄. — ΠΤΩΣΙΣ. Γ. Ηρωϊσμός της παληντικής ύπακοχς. Η θύρα ήνοχθή. Ηνοχθή βίαιως έδη ήνοχθή, ως να την έπαρωμένης τις με θάρρος και άπαρση. Επιστήβεν εις άνθρώπος. Γνωρίζομεν ήν τον άνθρώπον τούτον. Είναι ο όδοποιός των όποιον είδομαν πρό μικρού περισταλλόμενον, ζήτούντα καταρτήον. Επιστήβεν, έκαιεν εν βήμα, και έστάθη, άριζας την θύραν άνοικτήν όπισθεν του. Είχεν επί τού όμου τον σάκκον του, την βάρβρον του άνερχερα, θρασι τ' και βλοσυρήν και κεκοιμημένη ήθος εις τούς δεθαλίους. Έρωδίζεν αυτόν το πύρ της έστίας. Ήτον άπεχθής και άπαρση.

Ο έπίσκοπος παρετήρη τον άνθρώπον με ήσαν όμμα. Ένώ ήνεγκ εις χείλην του, ίσως διά να τον έρωστή ή ήγία, ο ένός έστρεβέν άμφοτέρας τάς χείρας του επί της βάρβρον, περέρπε το βλήμα του από τού γένους εις τάς γυναικας, και μη περιμεινάς τον έπίσκοπον να όμλησθ, είπε με έντονον ρωνήν.

— Ακούσεται. Όνομάζομαι Γιάνης Γιάνης. Έπέρασα δεκαενία χρόνους εις το κάτεργον. Είναι τέσσαρες ήμέρας όπου με άπέλυσαν. Μ' έπροσούβρισαν να πάγω εις τού Πονταρλίον, να κατασταθώ. Τέσσαρες ήμέρας σήμερα περιπατώ. Από τού Τουλόν έκίνησα. Μόνον σήμερα έπεριπάτησα δύοδεκα ώρας πεζός. Ήδωθ εις αυτόν έδω τον τόπον άπόθε ύπήγα εις ένα ξενοδοχείο μ' έθωσαν, επειδήξ ειδήξα εις τού διαμαρτίου το κίρηνο μου τού διαβατήριου. Άλλώς δέν ένγνετο. Ύπήγα εις εν άλλο ξενοδοχείο. Με είπαν να φύγω και άπ' εκεί. Είς τον ένα, εις τον άλλον, τίποτε άλλως δέν με ήθελαν. Ύπήγα εις την ρυλακή, ο θυρωρός δέν με ήνωξ. Ύπήγα να γωθώ μέσα εις τού κατάλυμα ενός σκύλου. Ο σκύλος μ' έδάγκασε και μ' έθωξ, όσων να ήξεν και αυτός άνθρώπος. Οθάρβει και ήξενος ποιος ήμουν και αυτός. Ύπήγα εις τού χωρτίνα, να κοιμηθώ όποσάπο άπ' τ' άστρα. Άστρα δέν είχεν ού σφαιράς. Έκτοσύσθηκα ότι θα βρέξω, και ότι Θεός δέν ήταν να έμποδίστη την βροχή, ή έγίχονα όπισθεν εις την πολιτείαν, να έρω κάμια βροχή, όπου να έχη πτώση άνω κάμια άπ' επάνω της. Έδώ έβω, εις την πλατείαν, έπειτα να κοιμηθώ εις μία πέτρα. Μία άλλη γυναικα μ' έδειξε τού σπινθη και μ' είπε: κτύπησε αυτό. Τ' είναι το σπινθη τούτο; ήνεροζήσθ το ήγετος; Χρήματα κρυά έπίσω μου. Έκατον ένία έφάρα και δεκαένια σολδά, όπου έχω κερδίσει εις τού κάτεργον μέσα, από κίρηνο μου δεκαένια χρόνον κίρηνο μου. Πάρωνον. Δέν με μάλε: έχω χροσμάτα. Είμαι πολύ κουραμένης: δύοδεκα ώρας πεζός πηνώ όλο. Νά μείνω εδώ; θέλω; — Κυρά Δεζαστή, είπεν ο έπίσκοπος, βάλε εις τού τραπέζι άκόμη ένα πινάκι. Ο άνθρώπος έκαιεν τρία βήματα και έπληρξισεν εις τον λόγγον, κειόμενος επί της τραπέζης. Όχι, είπεν, ως μη καλός έννοήσας δέν είναι αυτό όπου ο' όριον. Ήμουν βάλμενος εις τού κάτεργον μ' εκπατάλαβες; τού κάτεργον άνθρώπος. Είμαι τέσιος. — Καί έξήγαγον εν τού κάλυτον του μέγα φύλλον χάρτου κίρηνο, το έξεδίπλωσε. — Νά, αυτό είναι τού διαβατήριό μου κίρηνο καθώς τού βλέπεις, κίρηνο: να τού

βλέπουσι και να με διώκουν όπου και εν πάγω. Θέλεις να τού διαβάσεις; Σείρω να διαβώσ μ' έχω. Έμωθα μέσα εις τού κάτεργον. Έχεις δι' έκείνους όπου θέλουν, ένα σχολείο. Νά, κτύπησε τ' έχον γραμμένη μέσα εις τού διαβατήριον: Ο Γιάνης Γιάνης, άπολυόμενος τού κάτεργου, γεννηθείς εις... άδάρσο... α διαμείνας εν τώ κάτεργω έτη δεκαένια. Πέντε έτη ένεκα κίρησι διά ήρξους. Δεκαένιασσερα έτη δι' άπόπειραν άποδοσέσας. Άνθρώπος κίνουνοδότησας. Αυτό. Όλοι μ' έβήσαν έβω. Με δέχεται έδω ή αθενήσας; Είναι έδω ξενοδοχείο; με βίδεις να γάγω και να κοιμηθώ; τίποτε σταύλον έδω πουθενά;

— Κυρά Δεζαστή, είπεν ο έπίσκοπος, να βάλρη εις την κλίνην της παστάδης καθαρά σενόνια.

Παροστήσαμεν ήδη όλίγας φράσεις ήν ή υπαχήν τού δύο γυναικών. Η κυρά Δεζαστή ήξηλθεν όπως εκτελέσας τάς διαταγας, ής έλαβε.

Ο έπίσκοπος άπέστηθ προς τον άνθρώπον. — Κάθισε, κίρη, να ζεσταθής. Το φαγητόν είναι έτοιμον. Δεινούμεν άμείσας, και ένός θα δεησις σπρινάται και ή κίλη σου. Ο άνθρώπος ένθες όπου έντελός. Είς την μέρι: τούδε σιωβρητι, δεινήν μαρτήν, επεσών ήμάρδος, άμωβόλις, χαρμό ήβος τού παρθεδόν. Ύποταυλάκω και ως φρονολάβης; — Αληθινά; Έλαγε: τώντι με θέλεις να μείνω; ούτε με διώκεις; είναι άνθρώπον πύθ: θα με κτύπησθ; με είπες και κρύβει! άντι να λές, κειόμενος άπ' έδω, μωρέ βρωμιάσκαλο! καθώς άπ' έλους ήνεκα. Έγώ έμωθω πύθ: θα με βιδώσης, και δι' αυτό ού επεκ ύθείς ποιος είμαι. Μωρ' ο Θεός να συγγροή την ψυχή του γονίου της καλής έκείνης γυναικός, όπου μ' έθωξεν την θύρα σου! Δέπλω! κλίμη με στρώματα και με σενόνια! καθώς έχει έλας ο κόρησθ; κλίμη! κλίμη! Έγώ δεκαένια χρόνους να κοιμηθώ εις κρηβάτι! Και δέν λέεις να φύγω άπ' έδω; Τ' κολο! Δέν ήρωσι εις στήσασθ, κίρη ένδεχέσθ, πύθ άνωμείσας ή αθενήσας σου; Είπε με έτι θέλεις να τού πάλρωσθ; Είμαι καλός άνθρώπος ή αθενήσας σου. Είμαι ξενοδοχός, ψεύματα; — Είμαι Ιερέσις, είπεν ο έπίσκοπος, και είναι αυτή ή κατακτα μου. — Ιερέσι; έπακαλαβεν ο άνθρώπος. Ό! τού καλός Ιερέσι! άμ' είσαι άγιος άνθρώπος. Και δέν μου ζήτες χροσμάτα το λοιπόν; Ό!

(\*) Ής από άριθ. 346 μέχρις άριθ. 351 Α της "Ημέρας"

Πρός τί λοιπόν να παραταθή ἐπὶ πλέον ἢ ἐν Ρώμῃ διαμονὴ τοῦ ἐπίσκοπου βασιλέως τῆς Νεαπολίδος; Ὁ βασιλεὺς τῆς Ἰταλίας ἐχει τὸ δικαίωμα νὰ ζητήσῃ τὴν καταστορῆν τῆς ἐπίσεως ἐκείνης τοῦ ἐπιφίλου πολεμοῦ, ἥτις πρὸ τσοῦτων μηνῶν ἀνήφθη ἐν τῇ αἰωνίᾳ πόλει ὑπὸ τὴν ὑπεροσῆν τῆς Ἑσκαλοίας. Ἡ Γαλλία πρέπει νὰ ἐνοήσῃ ὅτι παρατείνεται τὴν κατοχὴν τῆς Ρώμης, ὅχι μόνον ἐπιτρέπον ἐπισκοπῆς τῶν Ἰταλιανῶν ἔθνος εἰς τὰ ἱερώτερα τῶν δικαιοκρατῶν καὶ τὰ ζῶντα-τερα τῶν συμφερότων αὐτοῦ, ἀλλὰ καὶ ἐν ἀπολυθεῖ πολιτικῇ εὐχαριστοῦσαν μόνον μίαν μερῆν ἐγγρῶν τῆς αὐτοκρατορικῆς δυναστείας καὶ πάσης ἀποδοχῆς αὐτοῦ, πολιτικῇ ἥτις καθ' ἐξῆς τὴν φαίνεται καταλειπτικῶς εἰς τὴν Γαλλίαν καὶ τὸν πολιτικῶν ἑβρῶν ἀναρῶν ἐν ἀνάμωλο ταύτης καταστάσεως ἐκείν ἀποδοχῶν, συμπεριεῖν ἐν τάξει ἡ κυβερνητικῆ ἐπιμελίας, νὰ ἀρῇ ἐκ μέρου πάσα ζήτη ἐπιμελίας, καὶ νὰ ἀποδοχῇ ἐλευθεροὶ οὐ Πάπας καὶ ἡ Ἰταλία, ὅταν, ὅταν ἐγκαταλειφθῶσιν εἰς ἐαυτοῦς, νὰ ἀισθάνων τὴν ἀνάγκην τῆς συνδικαλιγῆς, καὶ δὲ εὐρωσὶ τὰ πρόσφορα μέσα πρὸς ἀποκατάστασιν τῆς ἑμονίας καὶ τῆς ἀμειψίας ἐπι-στοσύνης.

Ἐνῶ ἐν Παρισίῳ ἀγριάζουσιν οὕτως ἀπὸ ἡμέρας εἰς ἡμέραν τὰ πράγματα, ἡ ἀπελπίσια τῶν ἐν Ρώμῃ ἱερέων τὰ πάντα μηχανάται, ὅπως φοβιστὸν τὸν Αὐτοκράτορα Ναπολέοντα. Καθ' ἐκείτην ἐν τοῖς μυκται-τοῖς ὄμοιας τοῦ Βατικανοῦ ἐξοφῶνται καὶ νέον τὸ σχέδιον, ὅπερ ἐγκαταλείπεται τὴν ἐπαύριον, ὅπως διατελῇ οὕτως ἐν ἀκαταπάτωτον ἐργασίᾳ, ὁ ἀκάματος νούς τῶν καρδιανάλων. Τὸ κυμικώτερον ἀνεπιβήρτης τῶν σχεδι-ων τούτων εἶναι εἶδος τὸ προγράμματος, καθ' ὃ ἐκνο-νισθῇ ἡ ἐκ Ρώμης ἀναχώρησις τοῦ Ἁγίου Πατρός. Ὁ ποπότηρ τῆς Χριστοῦ ἐπὶ τῆς γῆς ἐμέλλει νὰ ἐξέλθῃ τῆς Ρώμης ἡγούμενος πάντων τῶν καρδιανάλων καὶ ἐπισκόπων ὅσους συνήγαγεν ἐν τῇ αἰωνίᾳ πόλει ὁ ἐξογαμῶς τῶν μαρτύρων τῆς Ἰσπανίας, καὶ μιλτων μέρῃ τῆς Σιβιταβερίας μετὰ τῆς ἱερᾶς ἀκολουθίας τοῦ τοῦ φαλμῶς δι' ὧν ἡ Ἐκκλησία γεραιεῖ τὴν ἐξοδὸν τῆς Αἰγύπτου. Ἡ ὁδοπορία αὕτη ἐμέλλει νὰ γίνῃ περὶ τῆς ἐνῆρ ἡ Α. Α. ἥδυνάτο πρὸς πλείονα ἐπίδειξιν νὰ ἀναρῇ ἐπὶ πῶλον ἄνω, ἀκολουθοῦσα καὶ κατὰ τοῦτο τὰς πα-ραδοσιας τῆς ἱερᾶς ἱστορίας. Ἀφού ἡ συγκλητικὴ αὕτη λῆαιενα ἐφάνον εἰς Σιβιταβερικίαν, ὁ Πάπας δὲ ἀπέ-πλεεν εἰς τὴν Ἰσπανίαν, συνοδευόμενος ὑπὸ δώδεκα καρ-διανάλων, ἀκριβῶς τὸν ἀρίμων τὸν μαθητῶν τοῦ Χρι-στοῦ. Ὅσον ἀπίθανοι καὶ ἀν φαινόνται ἐκ πρώτης ὄψης τοιαῦτα φήμα, ἀξμὴ ληρομνησόμενοι ἐπὶ τῇ θεατικῇ ταύτῃ πομπῇ, λέγοντες ἐπὶ αὕτῃ καὶ μόνῃ ἡ-ναρῶσιν τὸν Ναπολέοντα ἢ νὰ παρατείνῃ ἐπὶ ἀρίστον εἰσέτι τὴν κατοχὴν, φοβηθέντα μὴ σκανδαλισθῶσιν εἰς τὸν ὑπατιον βαθμῶν αἰ καθολικαὶ συνειδήσεις.

Ἄλλ' ὁ συλλαβόντες τὸ σχέδιον τοῦτο αὐλικὸς τῆς Ἀγίας Ἐβρας ἐμέλλεται, φαίνεται, πλείεστερον τὰς σνηκίας παραστάσεις ἡ τὸν βιον τῶν ἐθνῶν καὶ τὴν κοινωνικὴν κατάστασιν τῆς παρούσης ἑκατονταετηριδος. Αἰ καθολικαὶ συνειδήσεις ἄλλοιν φροντιστῶν σήμερον ἐάν ὁ Ἁγιος Πατὴρ κατοικεῖ ἐν Ρώμῃ μάλλον ἢ ἐν Μα-δρίτη, ἐάν ἀνεχώρησεν ἐκ τῆς πρωτεύουστος τοῦ ψάλλον

ἡ σιωπῶν, περὶ τῆς ἔριπτος. Αἰ καθολικαὶ συνειδήσεις διεκρίναν πλέον καθαρώς τὰ ὅρια ὅπου παύει ἡ θρησκεία καὶ ἀρχεται ὁ φανατισμῶς. Ἡ διάδοσις τῶν φώτων ἡ-νέφεες τοὺς ὀφθαλμοὺς πάντων, καὶ γάρτι θεῖα δὲν θὰ ἐκνεῖτο σήμερον σταυροφορία, ἵνα μὴ ἀραρῆθῃ ἀπὸ τῆς κεφαλῆς τοῦ Νοτιάρχου τὸ στέμμα τοῦ ἡγεμόνου. Ὅσοι ἤδυνάτο εἰσέτι νὰ συνταραθῶσιν ἐκ τῶν τοι-ούτων θεαμάτων, αὐτὶ χριστιανοὶ θὰ ἴσαν ἀξιοὶ νὰ γεν-νηθῶσιν ἀνδροπάδοι τῶν Βραχμάνων καὶ νὰ γονυπετι-σῶν ἐνώπιον τοῦ εἰδῶλου τοῦ Βισῶν. «Εἰμεθα πεπει-σμένοι, γράφει ἡ Βελγ. Ἀνεξαρτησία, ὅτι οἱ λαοὶ ἐμέλλον νὰ κλίνουσιν τὴν κεφαλὴν κατὰ τὴν διάβασιν τῆς παπικῆς συνόδου μεθ' ἑλοῦ τοῦ σεβασμοῦ ἐν ἀνονε-μυριστῶν εἰς τὰς ἡθρησκείας, ἀλλὰ παρελθούσης τῆς συ-νοδίας, θὰ ἀνηγγεροντο κρῆζοντες Ζήτη ἡ Ἰταλία!»

Ἄμα γενομένης γνωστῆς τῆς ἐς Ρώμην ἐπιάνου του μαρκεσίου Παρλαβέτι, λέγεται ἐπὶ τὸ Καρδιναλὸς Ἄντωνέλλης ἐπέμεινε διακοινῶσι ἐν τῇ γαλλικῇ κυβέρ-νησιν, ἐν ἣ διεεργήμενος τὰ ἀπὸ τοῦ 1848 διατρέξαντα, ἀπαρῶμαι τὰ παρῶσιν τῆς βρωμαϊκῆς αὐτῆς κατὰ τῆς ἀμφίβολου καὶ ἐστὶν ὅτε καὶ κανοῦρον πολιτικῆς τῆς Γαλλίας, καὶ ζητεῖ τὴν ἐπιάνου τῶν ἐξωσθέντων πριγκι-πων καὶ τὴν ἀκριβῆ τῆσιν τῆς συνήθης τῆς Βι-λαρφάρκας. Ἐν ἐναντία περιπτώσει ἀπειλεῖ δὲ ὁ Ἁγιος Πατὴρ θὰ ἀναθεστὴ τὴν κρῖσιν εἰς ὀλοκάφρον τὸν καθο-λικὸν κόρον καὶ θὰ κινήσῃ νέαν σταυροφορίαν. Ἀναμ-φιβόλος ἡ ἀπειλὴ αὕτη συνδέεται μετὰ τὴν περιβόητον ἐξο-δὸν ἐκ τῆς Ρώμης.

Ἡ Βελγικὴ Ἄνεξαρτησία σπειδὴ νὰ καθη-συχαστὴ τὸν οικονομικὸν καὶ ἐμπορικὸν κῆσμον, ἀναγγέλλουσα ὅτι πληροῦσται ἀρυσθεία ἐξ ἀρίστης πηγῆς δι-αφιδουσί τὰ διαβηρῶν ἀπὸ τῆς μεταβῆ Ῥωσίας καὶ Πόλης ἐπικενημένης ῥήξεως καὶ τὴν ἀποστολὴν ἐγκυκλίου πρὸς τοὺς ῥώσους πράκτορας, παραγγελλού-στος αὐτοὺς νὰ καταστήσων προσηκίως τοὺς ῥώσο-υς ὑπάρχουσ εἰς τὰς μετὰ τῆς Τουρκίας ἐμπορικὰς σχέσεις των. Μένει ὅμως ἀναμνησθήτην ὅτι τὰ ἀνα-τολικὰ πράγματα εἶναι ἀντικειμενικὸν σπουδαῖον διαπραγ-ματεύσεων μετὰ Παρισίων καὶ Πετροπόλεως, καὶ ἐπὶ αἰ μετὰ τῶν δύο τούτων αὐλῶν σχέσεις οὐδὲν καλὸν προαναγγέλλουσι διὰ τὰς δυνάμεις τὰς θεωρούσας ὡς ἀδρόν πιστεύσῃ τὴν ἀρχὴν τῆς ἀκεραιότητος τῆς Τουρ-κίας. Ἡ ἐν Παρισίῳ παρεταμένη διαμονὴ ἐνος τῶν ἐπιστομῶν ῥώσων διπλωματῶν, τοῦ Κ. Ρουββεργι, καθιστᾷ πᾶν πᾶσαν τὰ ἀδόμηνα περὶ τῆς ἐντέλους συ-νοησῶστος τῶν δύο Αὐτοκρατόρων. Λέγεται μάλιστα ὅτι ὁ διορισμῶς τοῦ Μεγάλου Δουκῆ Κωνσταντίνου ὡς ἀντιβασιλέως τῆς Πολωνίας ἐγένετο κατὰ προτροπὴν τοῦ Νικητῆ, ὅπερ καὶ ἐπιβάρυνε δὲ ἐπιστολῆς τὸν δῖον-τον πρίγκιπα, διατάξον νὰ ἀναλάβῃ τὸ βαρὺ τοῦτο φορτίον. Ὁ μεγαλειόβολος Αὐτοκράτορ παρέστησεν εἰς τὴν ῥωσικὴν αὐλὴν, ὅτι εἶναι ἀδύνατος ἡ παραδοχὴ ἡ γενναίωτος ἐξωτερικῆς πολιτικῆς, ἐν δὲν ἐκλήπη προη-γομένης πάσα ἐσωτερικῆς δυναρέσκεια, καὶ ἐπὶ τὸς ἱ-καιοποίησιν τῶν Πολωνῶν ἀπατείται νὰ γίνῃ δεκτὸν τὸ πρόγραμμα τοῦ Βιελπόλσκι, τὸ ὅποιον ἐχει ὡς βάνη τὴν ἐντέλῃ ἑσωτερικὴν ἐλευθερίαν τῆς Πολωνίας. Πό-σο δὲ ὀρθαὶ ἴσταν αἰ συμβολαὶ αὐταὶ ἀποδεικνύεται ἐκ τῆς ἀγαλλιάσεως τῶν διήγειρε καθ' ἄσπασιν τὴν Πολω-νίαν ἡ γενναία ἀπόρρασις Ὁ Ἀλεξάνδρου β'.

Μετὰ τὸ εἰς τὸ προηγούμενον φῶλον καταχωρησθῆν τηλεγραφήμα, ὅπερ ἀντιγγελλε τὴν ὑπόθεσιν τῶν Τσάρ-κων εἰς Σποδίν, ἐλαβῶμεν νέον δελτίον τοῦ Ὁμερ πα-σᾶ, ὅπερ, κατὰ φυσικὸν λόγον, οὐδὲν ἀναφέρει περὶ τῆς

ἡττης τοῦ ὑποστρατήγου τῶ, ἀλλ' ἀναγγέλλει τούναντιον νέον θρίαμβον ἐν τουρκικῶν ὅπλων. Τὸ δελτίον τοῦτο, χρονολογούμενον ἐκ Σκιδρίας ὑπὸ ἡμερομηνίαν 20/1, ἐχει ὡς ἐξῆς:

Ἐὶ κάτοικοι τῆς Βασσιβέρτους ἐξήγησαν νὰ ὑπο-ταχθῶσι καὶ ὁ Χουσσείν πασᾶς ἐπέμεινε πρὸς αὐτοὺς ἔξ χριστιανῶν, ὅπως κανοῦσασιν τοῦς ὄρους τῆς ὑποτα-γῆς. Τὴν ἐπαύριον (17/29) 3000 Μαυροβουνίας προερ-βάλον τὸ χωρίον Βερανὴν κατεχόμενον ὑπὸ 2000 ἀτά-κων. Ὁ Χουσσείν πασᾶς ἐπέμεινε ἐγκαίρως βοήθειαν, καὶ οἱ Μαυροβουνίαὶ ἠναγκασθήσαν νὰ φύγωσιν ἐν με-γίστῃ ἀταξίᾳ εἰς τὰ ὄρη. Ἡμεῖς ἀπολώσαμεν 27 νε-κροὺς καὶ 40 τραυματίας, οἱ ἐχθροὶ ἀφῆκαν εἰς τὰ πε-δίον τῆς μάχης 57 νεκροὺς καὶ μίαν σημαίαν. Οἱ ἔξ χριστιανοὶ ἐπιστρέφοντες εἶπον ὅτι τὰ ἀλώσεια αὐτῶν ἀ-ναβαίνει εἰς 200 ἄνδρας.

Ὅταν πρόκειται περὶ γεγονότων τῶν ὁποίων ἡ ἐξέ-λεγχῆ εἶναι ἀδύνατος ἐνεκα τῆς ἐκ προθέσεως διαστορ-φῆς τῆς ἀληθείας ἐξ ἀμφοτέρων τῶν μερῶν, ἡ ἀπομικτὴ ἐκίστου πεποθῆτος εἶναι ὁ ἀραρῶστερος κριτῆς. Ἄπο-ρον μόνον μὴς φαίνεται πᾶς ὁ Ὁμερ πασᾶς παρασι-πᾶ ὄλας τὰς προόδους εἰς Μαυροβούνιον ἐπιστάσαν-τος στρατοῦ, καὶ ἐπιμένει εἰς δευτεροεῖ τὴν ἀδυνατήθη-μα, ἐξ οὗ δὲν ἐξαρτάται βεβαίως ἡ τύχη τῆς ἐσπορα-τείας.

Ὁ Δερβῆ πασᾶς στρατοπεδεύει πάντοτε εἰς Βιλέ-κη, ἀλλὰ προλαβόν νῶς ἐπισκοπῆσαι, σπεύδει νὰ σπεύ-σῃ πρὸς σπορην τὸν Νικητὴ δι' ἄλλους ὑπερκεμημένους ὄδοι, πεισθεὶς τέλος ὅτι αἱ στενωποὶ τῆς Δούγας εἶναι ἀπόρ-θητοι.

Αἱ ἐξ Ἀμερικῆς εἰδήσεις, παριστώσα ῥεῖποτε δευ-νὴν τὴν θέσιν τῶν νωτῶν ἐπαρμῶν, ἀναγγέλλουσι πρὸς τού-τους ἐπὶ εἰς τὴν Νέαν Ὁρλεάνην ἐκρήγχιθ ὁ στρατιω-τικὸς νόμος. Καὶ τὸ μέτρον μὲν τοῦτο, προκλήθῃν ὑπὸ τῆς στασιαστικῆς ὄψεως τῆς πόλεως, ἥτις, ὡς γνωστὸν, μόλις πρὸς μῆνος κατελήθη ὑπὸ τῶν ἡρωικῶν ἀπο-στρατευμάτων, καθίσταται συγγνωστὸν ἄπιστους ζῶμα φαίνοντα βιοποικιλίαν τινεὶ τὸ στρατιωτικὸν διοικη-τοῦ Βούτλερ. Ὁ στρατηγὸς οὗτος κατέλαβε διὰ τῆς βίας τὰ προεσῆια τῆς Γαλλίας, τῆς Ἰσπανίας καὶ τῶν Κάτω Χωρῶν, ὡς καὶ πολλὰ τραπετικὰ καταστήμα-τα. Κατέγρα πρὸς τούτους 800,000 τάλληρα, τὰ ὅποια ἴσαν ἐναποτεθειμένα ἐν τῷ ἑλλαντικῷ προεσῆιᾳ, ὅπως ἀποσταλῶσιν εἰς Εὐρώπην πρὸς πληροῖν τῶν κτανεῖον τινεὶ τῶν ἀποστατικῶν. Τὸ δὲ γέρον, ἐξέθενα προκη-ρυξεν, ἐν ἣ ἐφελθῆν τὸν ἔχλον κατὰ τῶν πλοιστων, ἠο-πεύων τὰ ἀγενέστερα αὐτοῦ πᾶν καὶ ὑποσχομένους ἀ-θρόνους δανομὰς κρεάτων καὶ ζαχαρώσας. Τὰ γεροντα ἑα-ταῖα, ἐάν ὁ τηλεγράφος δὲν ὑπέπεσον εἰς μίαν τῶν συνήθων ὑπερβολῶν τῶν, δύνανται νὰ προκαλέσασιν σπου-δαίας περιπλοκὰς μετὰ τὰς Βυρώπαικὰς δυνάμεις.

Ὁ πρόεδρος τῶν ἀποστατικῶν Δάβρις διεκίρησεν ἐπιστομῆς ὅτι θὰ παλαίσῃ μέχρις ἐσχάτων κατὰ τῆς βορείας Ὁμοσπονδίας, καὶ ἀν ἀκόμη ἡ Ῥιμῶνδθ κυ-ριευθῇ ὑπὸ τῶν ἐνωτικῶν. Κατ' αὐτὴν, ὁ πόλεμος δύναι-ται νὰ παραταθῇ ἐπὶ εἰκοσιν ἀκόμῃ ἔτη.

Ὁ γαλλικὸς Μηνύτωρ ἀναγγέλλει, ὅτι ὁ στρα-τηγὸς Ὁρανσὲ κατέστρωσε, τὴν (16)28 παρλαβόντος, τὰ ὑπὸ τὸν Μεικάνων στρατηγῶν Σαργάσσαν στρατεύ-ματα, κυριεύσας δύο ὀβούσια καὶ ἀγματολοιστὰς 20 ἄν-δρας. Ἐκ τῶν τροπαίων τῆς νίκης δυνάμει νὰ συμ-περάνωμεν ὅτι αὕτη δὲν ὑπέριξε λίαν ἐνδοξός, ὡς δι-σχυρίζεται ἡ ἐπιστομὴς ἐφημερίας. Μετὰ τῆσασρας ἡμέ-ρας τὰ γαλλικὰ στρατεύματα εἰσῆγγοντο εἰς τὴν Πουέ-

εἰσαι ὁ ἐφημέριος, π; ὁ ἐφημέριος ἐκείνης ἐκεί τῆς μεγάλης ἐκκλησίας. Ἄγρια δὲ εἶχε δίκαιο ὁδὲ τὸ ἴσον εἶμαι ὁ τάλπηροισ; νὰ μὴ στοχασθῶν ἀκόμη τὸν σπῆδὸν τοῦ καθολικισμοῦ!

Ταῦτα δὲ λέγων ἐπὶ τὴν ἀπόδοσιν τοῦ ἀκούου τοῦ καὶ τὴν ῥάβδον εἰς μίαν γυναίκα, εἶπε κρῖσθῃ πάλιν τὸ διαφθέρων τοῦ εἰς τὸν κόλον τοῦ καὶ εἶπε καθῆσθαι. Ἡ κυρία Βασιτιστὴν τὸν παρῆρθε ἐπισκοπῆς. — Ἐἶπαι ἐκεῖνο ὅπου λέγων ἐπιάνουτος, γέροντα, ἐγκυκλο-θῆες λέγων ὁ ἔθνος δὲν καταρροῆς κανένα. Αὐτὸ εἶναι... ἔμαζα καλὸ πρῆγμα εἶναι ἕνας καλὸς ἱερέας! Το λοιπόν, δὲν ἔχει ἀνάγκη ἀπὸ τὴν πληρωμὴν μου;

— Ὅχι, εἶπεν, ὁ ἐπίσκοπος, ὄλλεζε τὰ χρήματά σου. Πόσα εἶ-πες ὅτι ἔχεις; Ἐκῶν τῶν ἐνάνα φράγκα, εἶπες;

— Καὶ δεκαπέντε σολδιά.

— Ἐκῶν ἐνῆρα φράγκα καὶ δεκαπέντε σολδιά. Καὶ εἰς πό-σον κερῶν ἡμέρας νὰ τὰ κερῆσῃς;

— Εἰς δεκαεπτά χρόνους.

— Εἰς δεκαεπτά χρόνους!

Ἐστῆσε βόθως ὁ ἐπίσκοπος.

Ὁ ἀποδοχὴς ἐγγυαλοῦσθαι. — Ἐχω ἀκόμη δλα μου τὰ χρήματα. Ἦρα τῆσασρας ἡμέρας δὲν ἐξώδεκα παρὰ εἰκοσάπεντε σολδιά, ὅπου ἦρα ὅταν περνώσασ ἀπὸ τὸ Γράσο. Ἐβόσα ἐνα χέ-ρι νὰ φερονθῶσιν κάποια ἀμάξια. Ἀληθῆν, γέροντα, ὅπου εἶμαι ἱε-ρέας, μέσα εἰς τὸ κῆτερον ὄμοιον ἐνα πνευματικῶν. Μίαν ἡμέρα εἶπα καὶ ἐπὶ ἐπίσκοπος. Ἐνα δόσπον, καθὼς τὸν ἔλεγον. Τῆσασρας ἐφημέριον ἐπᾶνο εἰς τοὺς ἐφημέριους. Σειρέες νὰ μοὶ συμπαρῆθῃ δὲν τὰ καλοῦσθῶσιν αὐτὰ δλα. Ποῦ ἡμέρας νὰ τὰ ζεῖρωμαι! Ἦδὴ καὶ ἐλευσώσθῶσιν εἰς τὴν μιστὴ τοῦ κῆτερον εἶχαν σπῆσει ἕνα τραπέζι; ἦρψα, ἐπιτήθευ. Προσῶσον εἰς τὴν κεφαλὴν τοῦ ἐνα πρῆγμα μωτε-ροῦ, ὄλοῦσθου. Τὸ κροῦσθον ὁ ἤλιος, καὶ τὸ ἐβλεπῆσαι αἰ ἀκτινο-βολοῦσαι. Μᾶς εἶχαν ὄλας σσημένους κατὰ τραμῆμῃ, καὶ τὰ τρία μέ-τρα, καὶ ἀπὸ τὸ ἄλλο μέρος εἶχαν κατ' ἐπίπῶ μου γυρισμένα τὰ κα-νόνα, καὶ τὸ φυτλῆ ἀναμμένο, ἔτομο. Καλὰ, καλὰ, νὰ σὲ εἶπω, δὲν ἐβλέπαμεν. Ἐκαμὲ διδοχῆ, ἔτομος ἦταν πολὺ μακρῶν, καὶ δὲν ἠκού-αμεν. Τετὲ εἶδα τί ἔχει νὰ εἶπῃ ἐπίσκοπος.

Ἐνῶ ὁ ἔθνος ἐλάλει, ὁ ἐπίσκοπος ἐπορεύθη νὰ κλεισθῇ τὸν θύραν, ἥτις εἶχε μένει δλη ἀνοικτῆ. Συγγρηκῶς ἐπανήλθεν ἡ κυρία

Δοξατῆ, φέρουσα τὰ ἐπιτήθευ τῆς τραπέζης τῶν τρίτον συνδυα-μῶνα.

— Ὅσον ἐμπορεῖς, κυρὰ Δοξατῆ, βάλε αὐτὸ τὸ πινάκι πλη-σίστερα εἰς τὴν φωτιὰ, εἶπεν ὁ ἐπίσκοπος. Στραπερὶ δ' ἔπειτα πρὸς τὸν ἔθνον, — Εἰς τὰς Ἀλπεῖς, ἀπερῶσθον, ὁ ἔρας τῆς νυκτός εἶ-ναι ὄρημυ. Θὰ κρυφῶσαι βεβαία, κύριε.

Ὅσakis ἐπῶσθον αὐτὸ τὸ κύριε, μὲν τὸν ὡς πατρικὸν σοβαρὸν τοῦ ἐκείνου καὶ κόσμων τρόπον, ἡ ὄψις τοῦ ἀνθρώπου ἐλαμπρύνετο. Κῦ ρε πρὸς ἕνα ἀνθρώπον τοῦ κατέγρον, εἶναι ποτήριον ὕδατος εἰς τὴν ναυατῶν. Ἡ ἐξουδένωσις διψῆ τιμῆν.

— Αὐτὸς ὁ λόγος, ἐπανέλαβεν ὁ ἐπίσκοπος, δὲν φεγγεῖ ἀπό-φευ καλὰ, κυρὰ Δοξατῆ.

Ἡ κυρὰ Δοξατῆ ἐβῆκεν εἰς τὸ νόημα, καὶ ἀπῆλθε νὰ φεγγε ἀπὸ τοῦ καίνουτος τοῦ ἐπισκόπου τὰ δύο ἀργυρὰ κροστητῆια, τὰ ὅποια καὶ ἔθεσεν ἐπὶ τῆς τραπέζης ἀνεμάμεινα ἀμύρταρα.

Ἦρόνται, εἶπεν ὁ ἀνθρώπος, εἶσαι καλῶς, δὲν μὲ καταρρο-νεῖς τὸν καταρρονημένον. Μὲ δέχεσαι εἰς τὸ σπῆθ σου, ἀνάπτεις ἐπὶ ἐμένα τὰς λαμπράδας σου. Ὅμως ἐγὼ δὲν σοῦ ἔκρωμα πῶθεν ἐργο-μῶν, οὐδὲ πῶς εἶμαι ἕνας χριστιανός, ἕνας κωμολογῆς ἀνθρώπου.

Ὁ ἐπίσκοπος, καθὼς ἐκῆθον πλησθῶν τοῦ, ἤφατο τὴν χεῖρὸς τοῦ ἐλαρῶν. — Ἡμυροσθῶσαι καὶ νὰ μὴ μὲ εἰπῆς ποῖος εἶσαι. Αὐτὸ δὲ δὲ δὲν εἶναι σπῆθ μου, εἶναι σπῆθ τοῦ Ἰησοῦ Χριστοῦ. Αὕτῃ ἡ θύρα δὲν ἐρωπᾷ ἐκείνου ὅστις ἐμῆκεν ἀν ἐχρῆ κανὲν ὄνομα, ἀλλ' ἀν ἐχρῆ κανένα ὄνομα. Σὺ τώρα πάρεγες πεντάς καὶ διψῆς λοιπόν, ἀδέλφει, καλῶς ἤλθεες. Καὶ μὴ μὲ ἐνχαρῶσθῆς, μὴ μὲ λέγεις ὅτι σὲ δέχομαι εἰς τὴν οἰκίαν μου· κανὲς ἐγὼ μέσα δὲν ἐμπορεῖ νὰ εἰπῇ τί εἰρηκταῖας εἰς τὴν οἰκίαν του, εἰμὴ ἐκεῖνος ὅστις ἐχει χρεῖαν ἐπὶ ὄνομα αὐτοῦ, μὴ μέσα σπῆθ. Σὲ τὸ λέγω, εἰς σὲ τὸν περρωτικῶν, νὰ τὸ ζεῖρωθῃ ἐδῶ μέσα εἰσαι εἰς τὸ σπῆθ σου πλῆρον παρ' ὅσον εἶμαι ἐγὼ ὁ ἴδιος. Ὅλα ὅσα βίβλεται ἐδῶ εἶναι ἱδικὰ τῶν πρῶματων. Τίς ἡ χρῆ-σις νὰ μᾶθω τὸ σου; Καὶ χωρὶς νὰ μὲ τὸ εἰπῆς, ἐχεις ἕνα ὄνο-μα τὸ ὅποιον ἤθευρα.

Ὁ ἀνθρώπος ἤνοιξεν ἑκαμάθα τὰ ἐμμάκατα. — Ἀληθῆν; ἡ-βουρες πᾶς ὄνομαρῶν;

— Ναί, ἀπεκρίθη ὁ ἐπίσκοπος ὀνομαζέσαι ἀδελφός μου.

— Ἄκουες, γέροντα! ἀνέρωσθαι ὁ ἀνθρώπος ἐγὼ δὲν ἐμ-

βῆκα ἐπινοῦσας πολὺ ὄμοιος τῶσων εἶσαι καλῶς, ὅπου τώρα δὲν ζεῖ-ρω πλῆρον τί ἔχω; θάρρεαι καὶ ἡ πεντα πέγειν μὴ πάρεσα.

Ὁ ἐπίσκοπος ἠτένεσε πρὸς αὐτὸν καὶ εἶπε. — Ἐγκαταπηρή-θῃς πῶλα;

— Ἐγκαταπηρῆθηκα λέγει! ὦ, ἐκείνη ἡ καΐφα ἡ κίκκιν, ἐκείνη ἡ σφαῖρα τοῦ κανονίου, νὰ σοῦ τὴν ἔχων δεμένη εἰς τὸ ἐνα πόδι, ἕνα στανὶ δὲν νὰ κομῆσαι ἐπίπῶ, ἡ ζῆτι, τὸ κρῖο, ἡ ἐργα-σία ἡ βαρεία, καὶ βαρβῆ, καὶ διπλῆ ἀλυσία εἰς τὸ πῆτος, καὶ φυ-λακῆ δι' ἕνα μόνον λόγο, καὶ ἀβῆστος ἐν εἶσαι εἰς τὸ κρεβάτι, ἡ ἀλυσία. Οἱ σκυλοὶ, λέγει; οἱ σκυλοὶ εἶναι πλέον εὐτυχεσῶμενοι! Δε-καεπτάχρονοι εἶναι αὐτοὶ! ἔγω σαρνατῆς. Ἦρα καὶ τὸ κῆτερον δια-βατήριον. Κατέλαβε.

— Ναί, ὑπέλαβεν ὁ ἐπίσκοπος, ἀπὸ ὠβληρῶν τῶσων τῶσων ἐξ-ἔργεσαι. Ἄκουε νὰ σὲ εἶπω. Περιστρέφον χαρῶν θὰ αἰσθάνουσι οἱ οὐρανοὶ διὰ τὸ δακρυμένον πρόσωπον ἐνός ἀμαρτωλοῦ εἰς μετάνοιαν, παρὰ διὰ τὸν καθάρων τῶν ὁ κρῖον γητῶνα ἐκῶσιν δικαίων. Ἐκατά-λαβες; Ἄν ἀπ' αὐτοῦ τὸν τῶσων τὸν ὀδυρῶν ἐξῆρασεν τώρα εἰς τὸν κόσμον μὴ μέσα μέσα εἰς τὴν ψυχὴν καὶ μὲ ὄρηγν ἐναντιῶν τῶν ἀ-βρώπων, εἶσαι ἀξιος οὐκισμοῦ! Ἄν ὄμοιος ἐξῆρασεν μὲ στοχασιμῶς ἡ-γαθῶς, πρῶτος καὶ εἰρηκτικός, εἶσαι πλέον ἀξιος μισθοῦ παρ' ὀ-λοῦς ἡμέας.

Ἐν τούτοις, ἡ κυρὰ Δοξατῆ εἶχε φεγγε τὸ δέπνον ἐνα ζωμῶν ἐξ ὕδατος, ἐλαίου, ἀρτου καὶ ἄλλων, ὄλῶν ἡχορῶν ἑλκας, ἐν τεμῶ-χιον προβῆς κροσῆς, σῖκα, ἐν τερῶν νωπῶν, καὶ ἐν μέγῃ φασίον ἐκ σπῆλως. Ἐπρόσθετε δὲ ἀρ' ἐαυτῆς, παρὰ τὸ σῖνθες τὸ ἐπισκο-που, καὶ μίαν γαλίαν παλαιὴν οὐνε τῆς Μελβῆς.

Ἡ μαρρὴ τοῦ ἐπισκόπου ἐλαβεν ἀπρωθῶν τὴν εἰς τὰς φιλο-ζῶνους φρέσες οὐκίαν ἐκείνου φαῖρῆσθῶν. — Εἰς τὴν τραπέζαν! ἀνέ-κραξε ἡχορῶς, ὡς ἐσυνείθη ἐνάσας ἐχεις ζῶνον τῶνα εἰς τὸ δει-πῶν του. Ἐβῆκε τὸν ἀνθρώπον νὰ καθῆσθαι εἰς τὰ δεξιά του. Ἡ κυ-ρία Βασιτιστὴν, ἤγρον ἐπιανόδουλο καὶ εἰς τὴν ρωσικῆν τὴν κατῶ-σταν, ἐλαβε θέσιν εἰς τ' ἀριστερὰ τοῦ ἀδελφοῦ του.

Ὁ ἐπίσκοπος ἤγρωσθῶν τὴν βρῶσιν καὶ τὴν πῶσιν, ἐπῆτα ἐκέ-νωσε μόνος ἐκ τοῦ ζωμοῦ εἰς τὰ πινάκια καὶ ἐπρόσθεσεν εἰς ἕνα ἕκαστον. Ὁ ἀνθρώπος ἐδέθη λαμυρῶς εἰς τὸ φαγγῶν.

(ἀκολουθεῖ.)